
1. 다음 부등식을 푼 것으로 틀린 것은?

① a > 0 일 때, −ax > 7a ⇒ x < −7

② a < 0 일 때, −ax > 7a ⇒ x > −7

③ a > 4 일 때, (a − 4)x > (a − 4) ⇒ x > 1

④ a < 4 일 때, (a − 4)x > (a − 4) ⇒ x < 1

⑤ a < 4 일 때, (a − 4)x > −(a − 4) ⇒ x > −1

⑤ a < 4

(a − 4) < 0

(a − 4)x > −(a − 4) 에서 양변을 (a − 4) 로 나누어 주면 부등
호의 방향이 바뀐다. 따라서 x < −1 이다.

해설



2. 등산을 하는데 올라갈 때는 시속 2km, 내려올 때는 시속 3km로 걸어
서 전체 걸리는 시간을 3시간 이내로 하려고 한다. 몇 km 지점까지
올라갔다 내려오면 되겠는가?

① 3.3km ② 3.4km ③ 3.5km

④ 3.6km ⑤ 3.7km

올라갈 때, 내려올 때 거리를 x라 하면
x
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따라서 3.6 km까지 올라갔다 내려오면 된다.

해설



3. M 고궁의 학생 입장료는 2500 원인데 100 명 이상의 단체에게는 20%
를할인해준다고한다. 100명미만의단체가 100명의단체입장료를
지불하는 것이 더 유리할 경우는 단체 인원수가 몇 명 이상일 때인지
구하여라.

명이상

81 명이상

인원수를 x명 이라 할 때,
2500x > 0.8 × 2500 × 100, x > 80이다.
따라서 81명 이상일 때 100명의 단체 입장료를 지불하는 것이
더 유리하다.

해설



4. 부등식
3x + 2

4
− x < − x

2
+ 1 을 풀어라.

x < 2

3x + 2

4
− x < − x

2
+ 1 , 3x + 2 − 4x < −2x + 4 , x < 2

해설



5. 다음 부등식을 푼 것으로 틀린 것은?

① a > 0 일 때, ax > 2a ⇒ x > 2

② a > 0 일 때, ax > −4a ⇒ x > −4

③ a < 0 일 때, ax > −4a ⇒ x < 4

④ a > 0 일 때, −ax > 5a ⇒ x < −5

⑤ a < 0 일 때, −ax > 5a ⇒ x > −5

③ a < 0 이므로, ax > −4a 의양변을 a 로나누어주면부등호의
부호가 바뀜으로 x < −4 이다.

해설



6. 2x + 7 ≤ 5x + 1 을 만족하는 x 의 값 중에서 가장 작은 정수를 a ,
0.3x − 3 > 0.7x + 1.4 를 만족하는 x 의 값 중에서 가장 큰 정수를 b
라고 할 때, a − b 의 값은?

① 13 ② 14 ③ 15 ④ 16 ⑤ 17

2x + 7 ≤ 5x + 1 , −3x ≤ −6 , x ≥ 2

∴ a = 2

0.3x − 3 > 0.7x + 1.4 , 3x − 30 > 7x + 14 , −4x > 44 , x < −11
∴ b = −12
∴ a − b = 14

해설



7. 역에서기차가출발할때까지는 1시간의여유가있다. 선물을사기위
하여역과상점사이를시속 4km로왕복하고상점에서물건을사는데
15분이 걸린다면 역에서 몇 km 이내의 상점을 이용할 수 있는가?

① 1km 이내 ② 2km 이내 ③ 3km 이내

④ 1.5km 이내 ⑤ 2.5km 이내

역에서 상점까지의 거리를 x라 하면

왕복할 때 걸리는 시간은
x
4
× 2이고, 물건을 사는데

1

4
시간이

걸린다.
1시간 이내로 왕복해야 하므로
x
4
× 2 + 1

4
≤ 1

∴ x ≤ 1.5(km)

해설


